



# 提升农业生产技能 拓宽增收致富渠道 濉溪县高素质农民培育助推乡村振兴

## 濉溪县拟确定为2022年“四好农村路”全国示范县创建单位

■记者 吴永生 通讯员 储旭

本报讯 近日,交通运输部联合财政部、农业农村部、国家邮政局、国家乡村振兴局组织开展了2022年“四好农村路”全国示范县创建工作,经县(市)级申请、省级核查、专家评审等程序,拟确定201个申报单位为2022年“四好农村路”全国示范县创建单位并进行公示,濉溪县上榜该公示名单。

近年来,濉溪县认真贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”重要批示指示精神,以争创国家级“四好农村路”示范县为目标,科学谋划,多元筹资,统筹推进,高效实施,着力构建“建、管、养、运”四位一体的道路交通新格局。

截至2021年底,濉溪县国省干线达376公里,农村公路总里程达3074公里,公路密度达每百平方公里173.6公里,已形成县镇

互通、镇村互联、高效畅通、安全整洁的县乡公路网络。在全省104个县(市、区)率先组建县交通运输局综合行政执法大队,按照县道每年1.5万元/公里、乡道0.7万元/公里、村道0.3万元/公里的标准落实养护资金。随着投入和设施的不断加大,全县已建成公交站场17个,开通各类公交线路54条,投放新能源纯电动公交车341辆,主要线路平均发车间隔15—30分钟,实现城镇、建制村通车率100%,新能源公交覆盖率100%。加快推进县级快递物流园区建设,大力推进乡村物流站点建设,在农村客货邮融合发展上深耕细作,不断探索实施“交邮合作”新模式,现已建成1个县级物流中心、7个镇级运营中心、259个村级邮乐购站点,已覆盖全县213个行政村,日投递里程超2800公里,实现了资源整合、优势互补、融合发展,为乡村振兴赋能助力。

## 2019—2021年全省推进重点项目建设先进集体和先进个人拟表彰名单公示 县发改委榜上有名

■记者 吴永生

本报讯 11月28日,省政府网公示2019—2021年全省推进重点项目建设先进集体和先进个人拟表彰名单,濉溪县发改委名列拟表彰的50个先进集体之中。

县发改委高度重视重点项目谋划工作,按照“深入研究、及早谋划、高位推进、积极对接、滚动推进”的总体思路,紧扣长三角一体化发展、皖北高质量发展等重大机遇,聚集产业发展、基础设施等领域,顺利完成重点项目投资计划草案编制工作。县发改委坚

持问题导向,针对未按计划开工项目,逐一制定推进方案,及时协调解决项目推进过程中出现的问题,确保项目按期开工建设。加强项目信息报送,采取集中调度、专项调度等多种形式,确保项目早开工、早建成、早投产。

今年以来,淮南北部次中心城市基础设施及公共服务配套设施建设、中德产业园、双创孵化园、百善农业示范园区配套设施建设、老石板街历史街区保护与更新、中瑞冷链物流园等重大基础设施建设项目有序推进,建设势头良好。

## 濉溪公安科技赋能助推警务机制变革

■记者 吴永生

本报讯 本轮疫情期间,濉溪县公安局依托智慧警务,积极探索推动公安工作转型升级与创新发展,走出了一条疫情防控与便民服务“双轮驱动、比翼前行”的可持续发展道路。

县公安局积极整合县卫健委、县数据局防疫信息资料,补全公安信息数据,纠正基础数据错误,极大地丰富了公安基础数据库,实现了数据融合、数据共享、数据增值、数据赋能,更好地服务支撑警务应用。县公安局抽调刑侦、治安、网安等部门力量,组建了流调工作专班,积极开展合成作战,依托丰富的公安数据资源、海量的公共视频资源及海量的社会信息资源,24小时为流调溯源

工作提供精准数据支撑,实现了流调工作“一条不漏、一刻不误、一查到底”闭环工作机制,切实履行了公安机关疫情防控主力军与先锋队的职责任务。

县公安局依托安徽政务服务网等网络平台,皖事通、交管12123等移动应用,无人智慧警局等自助设备,积极采取预约办、自助办等多种方式,对群众因疫情防控影响不能现场办理的急事难事,实行特事特办、急事急办,努力实现公安政务服务不缺位、办理零投诉的目标,赢得了广大群众的支持和信赖。县公安局依托民意调查系统,采取短信回访、电话回访等方式,积极搜集群众意见,畅通诉求表达渠道,提升群众安全感和满意度。

## 淮北首例电费信用证业务落地濉溪县

■记者 傅天一

通讯员 王楠 王惠敏  
实习生 强曼琳

本报讯 “信用证交费方式操作方便,在节约企业时间成本的同时,也缓解了企业融资压力。”近日,安徽英科医疗用品有限公司财务人员表示,濉溪县供电公司回访时称赞道。

近日,位于濉溪现代产业园的安徽英科医疗通过信用证方式成功缴纳电费,该笔缴费金额990余万元,这也是淮北市第一笔以信用证方式完成缴费的电费业务。

受疫情影响,当前不少企业面临资金压力,在缴纳电费时存在困难。濉溪县供电公司积极响应并认真贯彻落实上级要求,在做好用电保障的同时,积极推广“电e金服”平台各项产品,让更多企业体验优惠便捷的电费缴纳方式,持续推动产融协同发展。

据了解,信用证是一种“信用证融资+交费”的新型交费模式,能为无法开具承兑汇票但有融资需求的用电企业提供便利,即银行根据用电企业资产情况、信誉度给予用电企业一定授信额度,并在授信额度内为用电企业开具国内信用证,客户可凭借信用证以低于同期贷款利率的融资成本通过“电e金服”平台向供电公司缴纳电费,且授信额度可以循环使用,切实有效帮助用电企业缓解生产经营资金周转压力。

“依托‘电e金服’平台,客户在办理信用证电费缴纳时,全流程线上操作,电费直接充值到账,省时省力,优惠便捷,这相当于是客户以低利率贷款的贷款缴纳电费。”濉溪县供电公司财务部主任任阳介绍道。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙利 校对 王娟

## “如常”的濉溪在归来



11月30日,时代之光街头晨练的市民。



11月29日,濉溪经济开发区力幕科技员工正在加紧生产。



11月30日,濉溪县城一服装店开门营业。



11月30日,在县城淮海路一超市,市民正在精心挑选商品。

# 同心抗疫担责任 倾情助力暖人心 ——濉溪县各级人大代表防控疫情在行动

■记者 王晨 通讯员 刘聪

本轮疫情发生以来,濉溪县各级人大代表积极响应省委、市委、县委防疫号召,纷纷捐款捐物,出力出力,为全县防疫工作注入一股暖流。

张建业是市人大代表、安徽建业科技有限公司董事长。疫情来临,他积极履行社会责任,先后向铁佛镇、县疫情防控指挥部、刘桥镇等单位捐赠口罩、酒精、食品、饮用水等价值9万余元的防疫物资。当得知四铺中心校、大市场双创园、口子酒厂公租房学生被隔离,张建业又给师生们送去3.5万元的食物礼包。

安徽省中瑞农副产品有限责任公司董事长谭秀荣是市人大代表。中瑞集团的农产品批发市场、商贸物流公

司和生鲜配送公司,与淮北市诸多农产品生产基地产销对接,承担了淮北市80%以上的蔬菜、粮油、水果、冷冻产品等生活日用品的保障供应。本轮疫情,谭秀荣先后向五沟镇、濉中社区、二中社区等12家单位捐赠蔬菜、水果、牛奶、方便面、纯净水等物资共计7万余元。

李扬是县人大代表、神华肉制品公司董事长。得知百善镇茶安村缺少防疫物资,李扬立即将公司采购用来防疫的2000只N95口罩和400斤消毒液捐赠给了茶安村,为茶安村开展应急防疫工作提供有力保障。为了助力全县防疫,李扬还向县红十字会捐款20万元。目前,李扬和公司的一百多位员工还在厂区隔离,他在电话里说:“在自己力所能及的范围内,应该为家乡、为家

乡的父老乡亲做些什么,特别是在抗击疫情的特殊时刻,该出手时就出手。”

仲伟东是县人大代表、濉溪县东信房地产开发有限公司董事长。近年来他一直热心公益,这次疫情来临,他捐赠了1000套防护服、3万只N95口罩和200箱食品。仲伟东说:“在疫情严峻的形势下,作为一名人大代表,要用实际行动,主动为疫情防控工作贡献自己的一份力量。”

除了捐款捐物,还有很多代表投身到抗疫一线,在核酸检测、集中配送物资、防疫值守等工作中发挥着至关重要的作用,他们用实际行动践行着“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

濉溪镇人大代表赵玲是十北社区党支部书记、居委会主任。自疫情发

生后,她全身心投入到防控工作当中,部署工作、小区巡逻、核酸检测、劝导群众、政策讲解。赵玲说:“社区是我家,为社区做事是我应尽的责任和义务,何况我还是一名人大代表,群众选我,我理应为群众做点事!”

“我是人大代表,我先上!”这是四铺镇洪南村村民张倩倩近日讲得最多的一句话。作为镇人大代表,张倩倩主动加入疫情防控青年突击队,积极协助行政村开展疫情防控政策宣传、巡查管控、卡点值守、物资筹备等相关工作。“村民选我当代表,我就要在关键时刻站出来,为大家服务。”

濉溪县各级人大代表与全县干部群众一道,拧成一股绳,筑牢了疫情防控的“铜墙铁壁”,为尽快消除疫情扩散风险、稳定防疫形势发挥了重要作用。